

— PRECIOS —	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

# Diario de Alicante

PERIÓDICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21 -  
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10  
Apartado de Correos, 162  
Teléfono número 1623 (oficinas)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 17 de Marzo de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## SÉPASE QUIEN ES CALLEJA

### Los republicanos alicantinos conformes con la represión de Casas Viejas

«El Sol» nos da sus nombres

Por más que hemos insistido una y otra vez, no nos ha sido posible conseguir de «El Luchador» que nos diera los nombres de aquellos ciudadanos o entidades que, llamándose republicanos, aplaudieron los asesinatos de Casas Viejas enviando a don Arturo Menéndez—procesado y preso como autor del horrible crimen—los telegramas y telefonemas de adhesión a que aludía el colega.

Para honra de los republicanos alicantinos quisimos suponer, y así lo decíamos ayer, que nadie habría caído tan bajo políticamente en Alicante que fuera capaz de echar ese baldón sobre el buen nombre liberal y republicano de este pueblo.

Pero nos hemos equivocado. Los telegramas y telefonemas existen. «El Sol» da los nombres de los firmantes.

Y, como afirmábamos para justicia y honor del Partido Radical, no hay entre los firmantes ningún ferruouista.

Lo que «El Luchador» pudibundamente ha querido silenciar, guardándolo en el misterio lo lanza a los cuatro vientos periódico tan destacado y que no tiene porque callarse.

Los republicanos y círculos y entidades republicanas alicantinos han telegrafiado a don Arturo Menéndez su adhesión por su actuación en Casas Viejas son, según «El Sol» llegado anoche.

JUNTA PROVINCIAL DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA.

DON JOSE ESTRUCH.

DON ALVARO BOTELLA, DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIAS.

LA REDACCION DE «EL LUCHADOR».

DON RAFAEL SAMPER.

EL PERSONAL DE TALLER DE «EL LUCHADOR».

DON RAFAEL GUARDIOLA.

DON MANUEL LOPEZ.

CIRCULO DE ACCION REPUBLICANA.

CENTRO REPUBLICANO DEL DISTRITO PRIMERO.

CIRCULO REPUBLICANO DE LA CALLE DE BELANDO.

¿Estamos? Ya sabemos quienes fueron.

Ya lo sabe Alicante.

Como verá ninguno pertenece al Partido Radical.

En cambio, alguno de ellos afirmó el plebiscito de Primo de Rivera.

Los de Casas Viejas, no somos nosotros. No lo seremos jamás.

Conviene no olvidarlo y ya nos encargaremos nosotros de ir recordándolo.

## Los «gansters» alicantinos

Ayer esa partida de misteriosos (¿?) contrabandistas que desde hace tiempo hacen cuanto les viene en gana para bien de un negocio dejó herido a un dependiente del resguardo puesto en las afueras por el Ayuntamiento.

Hace unos quince días dábamos cuenta de un hecho semejante.

Hace tres meses poco más o menos fué maltratado otro por detener un automóvil en el que descubrió que se introducía—como al fin se introdujo—en Alicante una caja con pistolas.

Y así continuarán campando a su antojo porque gozan de una impunidad segura para sus fechorías. Los dependientes municipales no pueden usar armas y los «gansters» que lo saben abusan de su ventaja en la lucha llevando siempre así las de ganar.

Y ganan. Ganan a pesar de cuantas medidas adopte el concejal señor Arques y el Ayuntamiento en pleno que no parece si no que entrega al sacrificio a sus dependientes.

Inermes como están poco pueden hacer por reprimir el contrabando; o van a arriesgar su vida constantemente por la soldada mísera con que se les retribuye.

Demasiado celosos son y ahí están las pruebas en esos hechos que quedan apuntados.

O se suprimen los resguardos de consumo de una vez o se da a los consumidores de los más elementales elementos defensivos.

Todo lo demás no conduce más que a los contrabandistas se burlen del Municipio.

## Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

## La palanqueta socialista

Se va a hacer famosa la frase amenazadora del ministro de Obras Públicas, relacionada con la palanqueta.

La glosan algunos periódicos. La comentan los políticos. La palanqueta de la revolución que, según el señor Prieto, está en manos de los que ocupan el Poder (y no abandonan porque «sería suicida» hacerlo), ha tenido la «virtud» de conmovir a las gentes.

Porque aún cuando con la palanqueta se pueden hacer muchas cosas (y algunas poco recomendables) el ministro la emplea aquí como herramienta para seguir demoliendo.

Que es lo mismo que decir: seguiremos demoliendo y amolando. O al que no quiere caldo, taza y media.

Comprendemos que los socialistas quieran defender con uñas y dientes, como dice el ministro, todo lo conquistado en estas horas venturosas—venturosas para ellos—de mando y de Gobierno.

Lo que no comprendemos es la majaza y la amenaza con que entreverán todos los días sus opiniones y sus juicios. Eso resulta poco liberal, poco tolerante y no de muy buen tono.

Y decimos esto, no sólo a propósito de las declaraciones que hizo el señor Prieto en Barcelona a un redactor de «La Rambla»—en las que aparece esa contundente alusión a la palanqueta—sino por lo que ha dicho don Manuel Cordero y lo que dijo don Teodoro Menéndez en la «Hoja Oficial».

Porque ¡caramba! son ya demasiadas amenazas. Que si haremos, que si aconteceremos... Que si éstos, si que si aquéllos, no.

Tal parece que el Gobierno, la nación y todo lo que en España hay, es de ellos, y que aquí nadie puede tener más aspiraciones que las que ellos consentan.

Porque, si no, ¡la palanqueta!

## COMO CAMBIAN LOS TIEMPOS

### ¿Qué diría el Azaña de 1930 del Azaña de 1933?

Para el Gobierno Azaña-Prieto y para los circunstancialmente incondicionales de los que usufructúan el Poder, todo son maniobras políticas; así las acusaciones concretas de los diputados que recogieron en Casas Viejas los latidos de los campesinos bajo el horror de la espantosa, de la monstruosa tragedia, como el clamor del país justamente indignado ante los cubiletes de ese hombre frío, insensible, impermeable y capaz de negar la luz del sol.

Maniobra de fondo ultraderechista, maniobra turbia, el deseo de que respaldada la verdad sobre el obscuro impunitismo. Maniobra, lo que responde al sentir de todo un pueblo que en la plenitud de su soberanía no consiente las paletadas de tierra sobre tanto cadáveres, ni el olvido interesado de los que, atentos a sus particularísimos intereses quisieran que el país sufriera un ataque de amnesia!

Maniobra política, la protesta de todos los republicanos honrados por la indignante e infamante conducta de quienes, divorciados de la opinión, constituyen la más formidable negación de la democracia...

No; a estas alturas, frases vacías de sentido, no.

¿Acaso era maniobra también la indignación del señor Azaña siendo presidente del Ateneo de Madrid, cuando la Guardia civil disparó sus mausers sobre la muchedumbre indefensa que concurría al entierro de los cuatro obreros víctimas del hundimiento de una casa de la calle de Alonso Cano?

¿Podrá calificarse de maniobra política la protesta del entonces simplemente ateneísta contra el asesinato de cuatro hijos del trabajo en la plaza de Cánovas?

Entonces, al señor Azaña le pareció monstruoso que los sicarios del rey dispararan contra el pueblo; entonces, el señor Azaña, no satisfecho con protestar dentro de la órbita nacional, acudió a la conciencia europea, para condenar la brutalidad del rey y de sus ministros...

Y a nadie se le ocurrió decir que aquellas eran «maniobras» ilícitas, puesto que por patriotismo había que acumular cargos sobre los que depauperaban y envilecían a España.

Entonces, el señor Azaña, desposado con la verdad, levantaba su voz contra la brutalidad, clamando justicia; entonces, el señor Azaña, sentía se hombre, y, como hombre, execraba la violencia de la fuerza pública; entonces, el señor Azaña cumplía un deber de ciudadano digno, condenando así los desmanes de quienes acrobillaban a balazos al pueblo, como la pasividad de los que tan vandálicos hechos consentían...

Entonces, el señor Azaña, desposado con la verdad, levantaba su voz contra la brutalidad, clamando justicia; entonces, el señor Azaña, sentía se hombre, y, como hombre, execraba la violencia de la fuerza pública; entonces, el señor Azaña cumplía un deber de ciudadano digno, condenando así los desmanes de quienes acrobillaban a balazos al pueblo, como la pasividad de los que tan vandálicos hechos consentían...

## LO QUE VA DE AYER A HOY

### Lo de Casas Viejas «es total y absolutamente novelesco»

«El señor Algorta y cualquier otro señor diputado, son muy dueños de ignorar lo que ha ocurrido en Casas Viejas y de pensar que no saben lo que allí ha ocurrido; pero el Gobierno y las Cortes SI LO SABEN. El Gobierno, lo ha dicho aquí repetidas veces; y no está autorizado el señor Algorta, en buen juicio, después del debate aquí mantenido, para seguir diciendo que está en duda si en Casas Viejas se ha fusilado a unas gentes o se ha dejado de fusilar a otras. ESO ES TOTAL Y ABSOLUTAMENTE NOVELESKO, Y NO PUEDE SERVIR DE FUNDAMENTO PARA UNA COMISION COMO LA QUE S. S. PROPONEN».

Palabras textuales de Azaña pronunciadas en el Parlamento el día 8 de febrero, es decir, un mes después de los sucesos de Casas Viejas.

Consideramos de interés reproducirlas hoy que se discutió en la Cámara el dictamen de la Comisión que, a pesar de la oposición del jefe del Gobierno y de la mayoría, tuvo que designarse oficialmente para investigar lo de Casas Viejas y de cuya investigación se ha deducido que por esta vez lo «novelesco» ha sido realidad.

Ahora, en cambio, al señor Azaña le parece absurdo y encuentra reprochable que los que abominamos siempre del empleo inmerecido de la fuerza, nos indignemos porque en Casas Viejas fueran fusilados quince campesinos...

Ahora, el señor Azaña califica de maniobra política la protesta de la auténtica democracia española, que no sabe de «nuevo estilo», de «orden nuevo» y de «moral nueva», pero que lleva muy enraizado en el alma el sentimiento humanista, y muy dentro del corazón su republicanismo sin mácula.

No; no hay maniobra extramuros de esa zona franca para la arbitrariedad que ocupa el Gobierno.

Donde la maniobra existe es en el coto cerrado de esas improvisadas izquierdas que proclaman como sistema el impunitismo.

## Vida ferroviaria

### Una queja

Viajeros llegados de Valencia acuden a nosotros para que hagamos pública su protesta por la forma en que se realiza el enlace en La Encina del rápido Valencia-Madrid con el ómnibus de Almansa a Alicante que llega a esta capital a las 14,50.

Sabido es que M. Z. A. ha establecido este último tren para la combinación de Valencia, pero resulta que casi todos los días llega a La Encina con unos minutos de retraso el rápido y los viajeros tienen que tomar en seguida el ómnibus sin poder almorzar en la fonda porque no se le da suficiente tiempo de parada.

A las protestas del público se encoge de hombros el jefe de la estación, diciendo que el enlace no es oficial y el ómnibus ha de salir a la hora señalada aunque los viajeros no hayan comido.

Esto es abusivo y encarecemos a M. Z. A. lo corrija cuanto antes.

Si el rápido de Valencia llega con retraso, retráese también en La Encina al ómnibus el tiempo suficiente para que los viajeros que vienen a Alicante puedan comer en la fonda.

Así lo prometió M. Z. A. al establecer las modificaciones y así debe cumplirlo.

Esto no es un capricho, es una imprescindible necesidad.

## VENDÉSE

por viaje baratísima finca-chalet todas comodidades más de 200 frutales ysiembras. 3 km. Alicante. Informarán esta Administración.

El orden monárquico de Monjuchi, de Alcalá del Valle, de Vera, de Jaca, de Cuatro Vientos sublevó justamente la conciencia, republicana. Era el orden viejo por excelencia.

El orden republicano de Arnedo, del parque de María Luisa, de Figols y de Casas Viejas determina votos de confianza. Es el orden nuevo por antonomasia.

Y dice el jefe del Gobierno: «No hay para qué insistir en que el Gobierno no es la República. Nadie, so pena de estar loco, podría sostenerlo».

Y dicen los incondicionales del Gobierno: «Combatir al Gobierno es heír de rechazo a la República. Y se necesita estar loco para no darse cuenta de ello».

Obreros españoles; el Parlamento, o la mayoría de él han votado su confianza al gobierno que tuvo la desdicha de asistir a la tragedia de Casas Viejas

Un voto de confianza a l gobierno. ¿Confianza en que, para que?

¿Para que se reproduzca lo de Casas Viejas?

Ventiseisasesinados en Casas Viejas, claman venganza...

## Sorites parlamentaria

Sorites; argumentación encadenada. Véase la clase. Textual:

—En Casas Viejas no ha ocurrido sino lo que tenía que ocurrir (enero).

—En Casas Viejas hubo ejecuciones fuera de ley (marzo).

—El Gobierno se opone al nombramiento de una Comisión parlamentaria (enero).

—El Gobierno propone el nombramiento de una Comisión parlamentaria (marzo).

—El Gobierno necesita a este fin un voto de confianza de la Cámara (enero).

—El Gobierno no necesita a este fin ningún voto de confianza de la Cámara (marzo).

—El Gobierno conoce perfectamente lo acaecido en Casas Viejas (enero).

—El Gobierno desconoce lo acaecido en Casas Viejas (enero).

—El Gobierno desconoce lo acaecido en Casas Viejas (marzo).

## Del extranjero

### Delicias del régimen de Carmona

Lisboa, (Tel.)—Después del Consejo de Ministros celebrado ayer mañana, el Ministro de Justicia visitó al General Freitas exponiéndole el acuerdo de deportarle a Las Azores caso de que insistiera en la actitud de aconsejar a sus amigos que se abstengan de intervenir en el plebiscito.

En Palacio estuvieron los generales Bóiras, Sarmento y Lobo Costa protestando del acuerdo del Gobierno. Carmona ha ofrecido zanjar las diferencias entre Oliveira y Freitas.

## Ventana abierta

Fascio

«Ha caído en mis manos un papel que habla de organizaciones fascistas. Legéndolo, se advierte que pretende emerger a la vida nacional una actividad política nueva. Nueva en España, porque Primo de Rivera no puede ser considerado como fascista. Ni siquiera pudo llegar a eso.

Pero lo cierto es que, como digo, pretende aflorar el fascismo. Y el fenómeno es doblemente interesante, porque escoge el momento menos propicio para su desarrollo.

¿Por qué se agita ahora un sedimento fascista que en circunstancias adecuadas no sintió la necesidad de organizarse?

La Democracia española ha sentido en sus hijos el estimulante contacto de esta espuela inquietante. Y se apresura enardecida a frustrar el intento. Quizás con un enardecimiento excesivo para el escaso volumen de la pretensión; aunque nunca está de mas un poco de exageración en este sano propósito.

Mas debiera preocupar, sin embargo, el porqué de estos brotes fascistas extemporáneos, absurdos y provocadores.

Y para su justificación (justificación del nacimiento, no del propósito que nunca puede estar justificado) yo encuentro un similitud que le va bien.

Cuando un zapato nos aprieta la epidermis, se apresra a la defensa. El contacto del endurecido cuero con la piel, origina primero una escolecadura, después una llaguita, y acaba naciendo una dureza, un callo.

El callo no constituye peligro para la vida; pero acompaña al paciente con sus dolores y sus molestias, aún después que el zapato perdió su rigidez y alcanzó la apetecida holgura.

Hay que huir de zapatos que aprieten. No malan; pero nos amargan la vida con los callos que originan.

El fascismo que nace ahora en España, es eso: una dureza, una escolecadura que hace crisis para originar la defensa de unas epidermis, sensibles a determinadas apreturas.

Y el zapato está representado por esas actuaciones rígidas del socialismo.

Hay que dar al País una mayor holgura. Con apretujones desconsiderados e inoportunos, se exacerbarán zonas que una convivencia democrática mantendría reducidas a una actuación normal.

Y no se olvide que el zapato llega a poseer la holgura apetecida. Pero el callo que creó, continúa por toda la vida.

S. DELGADO

## Información Telegráfica y Telefónica

### Notas políticas

#### No está conforme

Fernando Valera dice en un artículo que la pasión es mala consejera en su opinión los españoles votan por la República no por ningún partido, de modo que hay que orientar los procedimientos hacia una república para todos los españoles.

#### Los cerealistas

Se han reunido los diputados cerealistas, acordando apoyar las peticiones formuladas al Gobierno para la defensa de la economía castellana.

#### Visitas

El señor de los Ríos ha recibido la visita de una Comisión de la Academia de la Historia que le formuló diversas peticiones.

#### Los del Sahara

El jefe del Gobierno, recibió diversas visitas. Algenos familiares de los españoles que se suponen en el Sahara, le han agradecido sus gestiones para averiguar el paradero de los mismos.

#### Distinciones

Se ha concedido la encomienda de la Orden de la República a los Secretarías de Embajada don Tomás Fresa y don Ramón Ruiz.

Se otorga la encomienda de Isabel la Católica al Secretario de Embajada don Enrique López Lago.

## Noticias varias

### El aniversario de Primo

En el cementerio de San Isidro, se han celebrado esta mañana con motivo del aniversario de la muerte de Primo de Rivera, unos funerales. Asistieron representaciones del Partido Nacionalista.

Estuvieron presentes los familiares de Estella, los generales Milans del Bosch, Casadavillos y otros, así como varios Directores Generales de la Dictadura.

Cuando salían del cementerio los visitantes, entre los cuales figuraban algunas señoras, un grupo de mozalbetes profirió gritos contra las damas apedreando los automóviles, entre ellos el que ocupaba Miguel Primo de Ribera hijo del Dictador.

Fuerzas de Seguridad han hecho despejar disparando al aire. Han sido detenidos cinco jóvenes, significados comunistas. También se detuvo a José Blanes.

La famosa carretera  
Los Ingenieros de obras públicas

de Alicante han entregado al Ministro el proyecto definitivo de la carretera desde la capital a la playa de San Juan.

### Contra el fascismo

En diversas calles de Madrid han aparecido grupos de jóvenes gritando contra el fascismo y contra Hitler. Han sido disueltos por la fuerza pública.

### ¿Nuevo empréstito?

Un periódico dice que se ha consultado a la Banca de un empréstito de 300 millones del Tesoro al cinco por ciento.

Se asegura que la contestación ha sido favorable.

### Nuevo aeródromo

Valencia (Tel.)—Llegaron 20 aviones para tomar parte en la inauguración del aeródromo de Manises, que tendrá lugar hoy.

## Al cerrar

### Las impresiones de última hora

Madrid, (3 mda.)—En los círculos políticos se comenta apasionadamente la situación política después de la votación parlamentaria de ayer tarde. Significados ministeriales no ocultan su disgusto ante el hecho de que haya tenido que tomar sobre sí la mayoría exclusivamente el peso y las derivaciones que en la opinión ha de tener la represión de Casas Viejas.

También muestran su preocupación por el resultado numérico de la ratificación de confianza, ya que el Gobierno no ha podido reunir el «quorum» que moralmente hubiera sido un afianzamiento, a pesar de haber forzado por todos los medios los recursos de que dispone para traer diputados a la Cámara.

Ello da la impresión de que habiéndose legado a reunir únicamente 210 ministeriales, para la aprobación de cualquier ley, en que precisen 235 diputados, el Gobierno carecerá de mayoría.

Diversas personalidades integradas—entre ellas algún ministro, cuyo nombre se reserva—coinciden en que ya que el Gobierno Azaña ha salido de este mal paso, no se harán esperar mucho los acontecimientos políticos.

Otros líderes, de la oposición, creen que el Gabinete ha cubierto de impopularidad a sus amigos, sin evitar su caída, que se tiene como inevitable.

# Gacetas

## PLEITOS Y CAUSAS

### En una causa por homicidio el fiscal retira la acusación

Acusada de un delito de homicidio, compareció ayer ante el Tribunal del Jurado, Josefa González Juan, quien una noche del verano anterior, dió muerte en el pueblo de Elda a su cuñado Pedro Segura.

La presencia de una mujer joven —19 años— en el banquillo de los acusados, despierta un interés extraordinario en el público, que ávido de esta clase de emociones concurrió ayer con más afán que otras veces. La simpatía del asunto inevitable en todas las causas de Jurado, pronto se inclina a favor de la procesada, quien declara serenamente la persecución de que era víctima por parte de su cuñado y las razones de defensa de su honor, que la impulsaron a matar

El desarrollo de la prueba acusa, a pesar de alguna declaración tendenciosa, la reprochable personalidad del muerto. Toda la prueba se pudo condensar en la presencia en estrados de una mujer, joven también, soltera y hermana de la procesada y de la viuda de la víctima, quien con un niño

en brazos, declaró que este era hijo de Pedro Segura.

El Fiscal señor Garrido, recogió en sus conclusiones definitivas toda la emoción del asunto y toda la verdad que flotaba en el ambiente de la Sala. Con el certero espíritu jurídico que le caracteriza, apreció a favor de la procesada la causa de exención de responsabilidad que corresponde a la legítima defensa de su honor, y pidió que fuera absuelta libremente.

Al pronunciar el Presidente señor Marín Buitrago la frase ritual, para que la procesada fuese puesta en libertad, la Sala estalló en un fervoroso aplauso. Un aplauso a la Justicia, que ayer fué servida con todo rigor.

**SEÑALAMIENTOS PARA HOY**  
Injurias, Agustín Belda. Fiscal, señor Bris. Letrado señor Nieves.  
Lesiones, Manuel Martínez. Fiscal, señor González. Letrado señor Gadea.  
Contencioso número 4 de 1932. Votación sin vista.

**CARTELERIA**  
Principal.—Espectáculos Fu-Man-chú.  
Monumental.—«El hombre y el monstruo».

Ideal.—«Amame esta noche».  
Central.—«Jovenes pecadores».  
España.—«Bésame usted enseñuñada».

**«CRONICA»**  
Nos revela en su próximo número cómo se arregla un hombre soltero, sólo y con treinta duros de sueldos al mes, para guisar, coser, planchar y saltar sin déficit su presupuesto.

Dan especial interés a este número: Senoras y señoritas. ¿Qué opinan ustedes del denudismo? (Encuesta, con respuestas de artistas y escritoras famosas).—Valencia en fiestas. (Lo que nos cuentan un viejo «oino» de fall.) —Luz y sombra.—Aventuras de Lolín y Bobito.—Cine, deportes, modas, actualidades.

**UNA CONFERENCIA**  
El próximo miércoles día 23 del actual ocupará la tribuna del Ateneo la doctora Hildegarde, cuyos estudios relevantes sobre temas sexuales la han elevado a un primer puesto entre la juventud intelectual española.

En fecha próxima daremos a conocer el tema elegido por la joven y brillante escritora, el cual ha de ser sin duda de un alto interés.

**AVISO INTERESANTE**  
El Alcalde don Nicolás Lloret ha publicado un edicto en el que hace saber que con arreglo a los artículos 41, 42 y 43 de la vigente Ley de Caza, se procederá por don Rafael Bonmati Miralles, propietario de una parcela del monte, titulado «Los Colmenares» de este Término Municipal, al exterminio por envenenamiento, de los animales dañinos en la misma, durante los días: 25 del actual, y 5, 15 y 25 de los meses de Abril, Mayo, Junio, Julio y Agosto próximos, habiendo sido nombrado a tales efectos, el guarda, Francisco Navarro Pastor. Lo que se hace público, en evitación de desgracia.

**EL TIEMPO**  
Tuvimos ayer un día hermoso de primavera, con cielo casi despejado y fuerte sol.  
La temperatura mejoró notablemente en relación con la de los últimos días, pues a las diez de la mañana ya marcaba el termómetro 22 grados.

**BOTONES HACEN FALTA** en el Circulo del Partido Radical instalado en la Avenida de Méndez Núñez.

**SEÑORA** se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

**CASA PARTICULAR:** Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

**MADRES,** la mayoría de las enfermedades de la infancia son producidas por la «Baba», la madre previsora siempre tiene a mano SALVA INFANTES MIRET, que evitan muchos sinsabores a los padres y más enfermedades a los niños. Tomando SALVA INFANTES MIRET (cajita de madre) el niño se evita las molestias de la «Baba», «Lombices» y «Indigestiones».

Caja 50 céntimos en toda España Depósito al por mayor para la provincia. Padilla y Gómez S. en C. Almacén de Drogas, Altamira, 7.—ALICANTE.

**Farmacias de turno**  
La de don J. Orozco, plaza del 14 de abril; la de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla y la de don R. F. el Planelles Avenida de Méndez Núñez.

**Sucesos**  
**DE ALCOY**  
En uno de los retretes de la Gloria de los Mártires de la Libertad apareció ayer el cadáver de un hombre que hasta ahora no ha sido identificado.

Desde luego se trata de muerte natural.  
—María Sempere Sempere, sufrió una caída, resultando con la fractura completa de los huesos del antebrazo derecho.

En la Casa de Socorro se calificó su estado de gravísimo.  
—Durante el trabajo se causó lesiones de importancia en la mano derecha el obrero Rafael Verdú Vilaplana.

**UNA BOMBA**  
Cerca de Monforte un mendigo halló en el campo una bomba cargada de metralla pero sin mecha ni pistón. Debía estar abandonada hacía tiempo a juzgar por el estado de oxidación en que se hallaba.

**ACCIDENTE**  
Ayer fueron traídos heridos a Alicante Antonio Bordonave, guardia municipal de Rojales y José González Cases de la misma vecindad.  
Fueron víctimas de un accidente de automóvil en la carretera de Elche.

El primer resultado con una herida en la región frontal y conmoción cerebral y el otro con diversas lesiones en el rostro.  
Fueron curados en la Casa de Socorro.

**A LA CARCEL**  
Como consecuencia de la explosión del petardo en la calle de Villegas, siceso de que dimos cuenta ayer, han sido encarcelados varios sospechosos de poder tener intervención en el hecho.

**ROBO DE UNA BICICLETA**  
José Antón Azuar, de 28 años de edad, domiciliado en la calle de la República Argentina, número 23 (Florrida), denuncia que de la caseta de herramientas, de los obreros de las obras del Castillo de San Fernando, le han quitado una bicicleta de su propiedad valorada en 200 pesetas.

**UN DEPENDIENTE DE PRONOSTICO**  
Don Alfredo Martínez Mataix, Gerente en ésta, de la Compañía Auxiliar del Comercio y la Industria, de Badalona, denuncia que del almacén que posee en la calle Barón de Finestrat, notó la falta de 68 latas de aceite linaza, de 17 kilos cada una.

Se comprobó que el autor de tal sustracción es un antiguo dependiente de la casa, llamado Juan Rizo, de unos 25 años de edad, domiciliado en la calle los Platos número 16.

## Vida teatral

### Fu-Manchú

Esta noche se presentará en el Teatro Principal el mandarin chino Fu-Manchú, al frente de su Compañía, con «La Revista de los Misterios» que es una teatralización de históricas leyendas de los «lamas» del Tibet.

Presenta Fu-Manchú vestuarios chinos auténticos, de caprichosos bordados, pertenecientes a las castas más elevadas del misterioso Oriente que han sido valorados en 100.000 dólares. Los decorados y efectos escénicos han sido proyectados por el dibujante Huang Su, constructor de la famosa Pagoda del Dragón, de Nan-King. Los muebles típicos chinos han sido creados por el tallista Bin-Hee Fah, de Shanghai.

Fu-Manchú es secundado en escena por los artistas ayudantes Misses Min-Toy, Li Lee, y Wong-Tay y Tzu Feng, y la danzarina Miss El Sha.

### Zarzuela

El día 31 se efectuará el debut de la Compañía del Teatro Lírico Nacional, que dirigida por Eugenio Casals, y llevando a su frente artistas del prestigio sólido de Matilde Vazquez, Laura Nieto, Luis Almodóvar, etc. recorre los escenarios españoles de mayor decoro, dando a conocer obras modernas y reponiendo las zarzuelas antiguas, con una fastuosa presentación y una interpretación esmeradísima, que la hizo acreedora en Madrid a los mayores elogios de la prensa y del público.

### Colegio de abogados

Se convoca a los señores agremiados a la Junta que, para el examen de reparto de la contribución del corriente año y juicio de agravios, se celebrará el día 27 del actual, a las 12 horas en el local del Colegio, en donde esta fecha queda a disposición del gremio el referido reparto.

Alicante 16 de Marzo de 1933.  
El-Sindico.  
Rafael Blasco García

**Fonda de la Marina Jávea (Alicante)**  
Servicio esmerado: Especialidad en arroz  
Propietario:  
**BAUTISTA BERENGUER**  
Autos de alquiler

**SE NECESITAN**  
mujeres que sepan leer y escribir para reparto de periódicos.  
Razón en esta Administración de 4 a 6 tarde.

**Los cambios**

Franco franceses	4700
Libras esterlinas	41'15
Dólares	11'87
Franco suizos	231'50
Liras	61'10
Belgas	167'20
Florines	4'82
Reich marks	2'85
Coronas checoslovacas	35'70
Escudos portugueses	37'10
Pesos argentinos	3'16
Coronas suecas	2'22
Coronas noruegas	2'13
Coronas danesas	1'87

**Advertencia**  
Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, lencan a bien manifestarlo a esta Administración, en la esgruidad de que serán atendidos debidamente.

**PANADEROS**  
¿Queréis convertir vuestro horno antiguo por otro moderno  
Instalar el nuevo aparato patentado «Activo»  
a base de la combustión producida por el aceite pesado «FUEL-OIL»  
Con el sistema antiguo de leña y carbón su resultado es deficiente, antieconómico, sucio, peligroso, lento, nada práctico y perjudicial.  
El nuevo aparato «ACTIVO» elimina los peligros del fuego, mantiene la temperatura, ahorra trabajo, tiempo, manos de obra, almacén etc. etc.  
Con el «ACTIVO» defenderéis vuestros intereses, mantendréis vuestro crédito, y economizaréis un treinta por ciento del gasto diario sobre los demás combustibles.  
Detalles proyectos e instrucciones **MANUEL ALBERCA** Méndez-Núñez, 33 Teléfono 1779

## GENTE CONOCIDA

**BODAS**  
Ayer contrajo matrimonio la simpática señorita Elisita Asensi, oficial de oficinas de los ferrocarriles «E. S. A.» con el joven oficial de la marina mercante don Pedro Cabanes.

Los novios salieron en viaje para diferentes capitales.  
—También contrajo matrimonio con la simpática señorita Merceditas Gómez, el distinguido joven, querido amigo nuestro don Luis Iborra.  
Felicitamos a los nuevos esposos.  
**GASA PASSAPERA FUERTES**

*Adela*

Génova, MADRID  
Presentará mañana Sábado y Domingo en el HOTEL PALACE, de Alicante, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA VERANO.

**VIAJEROS**  
Regresó de Córdoba nuestro querido camarada don Eduardo Irlas.  
—Ha regresado de Andalucía el funcionario Municipal señor Pérez Aguirre.  
—Se halla en Alicante don Enrique Benet subdirector de la Sociedad de Aguas de Valencia.

**ENFERMOS**  
Guarda cama, aquejado por ligera dolencia el jefe de la Guardia Urbana, don José Muñoz.  
—Está ligeramente enfermo en cama el Secretario del Gobierno Civil, don Manuel Fernández Reyes.

**NECROLOGIA**  
Ha fallecido tras larga y cruel dolencia la virtuosa señora doña Cándida Miralles esposa de don Andrés Gil y madre de la inteligente profesora del Colegio Francés doña Virginia Gil.  
A la familia de la finada acompañamos en el duelo.

Propague usted el DIARIO

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

**CARBONES VICTORIA**  
JUAN CRUAÑES  
Plaza 14 de Abril núm. 19.  
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.  
Suministro a domicilio

**REFLEXIONANDO BIEN,**  
comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.  
El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad.  
Por esto hoy mismo...  
**...CALDO MAGGI**  
2 Cubitos por 25 Cts.

**GANGA**  
Solo por unos días la **CASA HUESCA Sagasta 16** vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas.  
Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

**Festividad de San José**  
Bonitos obsequios.—Estilográficas de todas las marcas y precios  
**NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES**  
**LIBRERIA MARIMON PAPELERIA**  
Altamira 4 Teléfono 1546

**Hotel Samper**  
(FRENTE AL MAR)  
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.  
**TELEFONO 1106**

**El mejor regalo**  
**Medias seda**  
**LA CIUDAD DE ROMA**  
Altamira, 11 Alicante

**FEMINA**  
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - - Salones independientes  
Precios moderados

**UNICO SUPERSEIS**  
CON LAS VENTAJAS SIGUIENTES:  
UNICO con la serie completa de los superválvulas 55, 56, 57, 58, 59 y 62.  
UNICO con 3 vatios potencia de salida sin distorsión período de potencia de triple rejilla 59.  
UNICO con control-eliminador de ruidos.  
UNICO con control automático de volumen (compensación) empleando la 55 de 2 detectores con condensadores flotantes.  
UNICO americano, con caja de bakelita.  
UNICO con transformador universal conmutable a cinco voltajes: 115-125-150-220-250 voltios.  
UNICO con 100 por 100 de valor efectivo en material (alavez de 20 cm. de diámetro, transformador, condensadores variables, etc. de gran tamaño).  
UNICO Control de tono y de volumen: enchufes para pick-up Pesetas 635 en c/c. Pesetas 775 en c/o.

**JAIME SCHWAB**  
Los Madrazo, 20 MADRID  
De Venta en: Alicante, Helmut Caemmerer  
Calle Alfonso el Sabio, 23

**SENSACIONAL**  
Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha.  
• Todo en clase primera. El mismo **SIN BIDET 280 pesetas**  
Venta: **AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA**  
NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

NUESTROS REPORTAJES

Interesante charla con el diputado socialista D. José Algora

Momento actual de la política.-La tragedia de la mayoría.-Reforma agraria y crisis de trabajo

No cabe duda que el popular diputado don José Algora Lorbea, es un hombre de actualidad. El público que vive fuera de Aragón, desconocerá algunos datos sobre este hombre tan social y tan humano. El señor Algora es médico. Fué concejal rañal del ayuntamiento de Zaragoza en 1916. El año 1917 fué procesado por sedición y rebeldía; en la huelga del mismo año estuvo preso en el casti- llo de la Aljafería dejándolo en liber- tad en virtud de una amnistía.

Diputado provincial en 1919. Muy popular por sus campañas, y querido por todos los sectores. Su casa es un hormiguero. Gente de todos los matices le estrechan la mano. Algora, como he dicho antes, es de una sociolo- gía profundamente humana y de ahí, el conquistar la simpatía en todas las esferas.

Célebre por sus intervenciones polí- ticas que son: defensa de la Confe- deración del Ebro, Estatuto de Cata- luña, que como él dice le valió el aplauso de toda España y la separa- ción de los socialistas. Interpelación sobre la ley de incompatibilidades al Presidente. Impugnación sobre las deportaciones, presupuesto de guerra y marina y lo de Casas Viejas.

Algora pues, es un trozo de palpi- tante actualidad y había que ir en su busca. Un rato de charla.

—¿...?

—Sí, sí; hablemos de política. Mire usted, España tiene que ir a la izquier- da, pero no como la entienden los nuevos republicanos, que por ser

neófitos, creen en sus extremismos, que en mi opinión, son de guardarro- pía.]

El ser de izquierda tiene que ser de abolengo y cuando hay solera izquier- dista o republicana, ciertos extremis- mos son ridículos. El comunismo por ejemplo, o sea la dictadura del prole- tariado, es una cosa reaccionaria, ya que, dictadura por dictadura, es pre- ferible la de guante blanco.

El Gobierno actual está fracasado desde que se aprobó la Constitución. La minoría socialista en el poder, fué vulnerando gran parte de sus postu- lados volando la antipática ley de Defensa de la República, las deporta- ciones, la suspensión de la Prensa, los aumentos de guerra y marina etc.

El partido socialista debió salir del Gobierno una vez aprobada la Consti- tución y después de haber impreso en ella cosas socialistas, haber dado un maliz socialista; así no hubieran destrozado toda la fuerza societaria del partido que existía en España; y que la han destrozado se verá en las próximas elecciones en que yo creo ha de ser una exigua minoría de so- cialistas las que vaya al Parlamento.

—¿Qué me dice de la mayoría del Gobierno?

—Que es una cosa ficticia e hija de las circunstancias; que una vez disuel- tas estas Cortes se creará en muchos diputados un conflicto económico enorme.

Muchos de los constituyentes son honrados trabajadores manuales. Otros, personas dignísimas entre los

que hay abogados sin pleitos, perio- distas sin pluma, médicos sin clien- tela, comisionistas, etc.

Gran parte de ellos, saben que no volverán a sentarse en el Parlamento; Con los siete duros diarios que supo- nen las dietas, se han trasladado a Madrid incluso con sus familiares. Es- cuso decirle que en cuanto estas Cor- tes se disuelvan, el obrero habrá per- dido el hábito al trabajo manual y si no es así, le será difícil colocarse y siempre, con el sueldo misero que hoy se paga al trabajador que encuen- tra trabajo,

El comisionista habrá abandonado sus comisiones, el abogado sus peque- ños pleitos, etc., etc., y ¿qué pasará en esos hogares en cuanto falten esos siete duros diarios? Por esto, los vo- tos de confianza al Gobierno, a mi no me extrañan, porque además de de- fendér a la República y al Gobierno, se defiende algo personal. De esto, se ha dado perfecta cuenta el señor Azaña y por ello, no tiene inconveniente en plantear a diario la cues- tion de confianza en el Parlamento. No hablamos de aquellos diputados que suponiendo y con razón, que no puedan volver a serlo, tienen aparte de las doce mil pesetas de dietas, otros cargos acumulados que les su- pone treinta o cuarenta mil y auto- móvil a todo trapo. Estos defienden a tiros el que el Parlamento sea indefi- nido, sin dudar yo tampoco que de- fienden a la República.

—¿...?

—La reforma agraria, ha sido el de- sastre parlamentario y legislativo ma- yor que se ha conocido. Los campe- sinos esperaban, —porque nosotros lo habíamos hecho ver en nuestras propagandas— que al venir la Repú- blica, la desigualdad en el campo, en- tre grandes terratenientes y usurpa- dores de bienes comunales y de pro- pios, iba a atenuarse, pero no ha sido así. Ministros incompetentes en tal materia, han dictado disposiciones que no han conducido a nada, sino a

que el campesino siga siendo tan ex- plotado como antes, o mas que antes, que los terratenientes de grandes lati- fundios los disfruten y que aquellos que detentaron los bienes propios de los municipios siendo alcaldes duran- te la monarquía, los sigan teniendo en su poder.

Hace muy poco en el Parlamento, yo le decía al ministro de Agricultura que desatendía el problema del cam- po y que era el más interesante para la nación. A esto se debe el que las fuerzas organizadas en la U. G. T. va- yan derivándose hacia el anarquismo y que la anterior organización pierda su preponderancia.

El campesino, por ser el obrero más inculco es a quien con más inte- rés se debe atender; se rebela muy pocas veces, pero el día que lo haga por exceso de sufrimientos, empleará tal violencia que no habrá nadie ca- paz de sujetarlo.

—¿...?

—¿Una visión del futuro político? Difícil es vaticinar en política. El Go- bierno actual ha hecho que los reac- cionarios sean cada día mayores. La República, si no con entusiasmo de muchos, vino con agrado de otros y con acatamiento de los restantes. Hace dos años, cuando vino el nuevo régimen, no había nadie que fuera contra él. Pero han sido tantos los intereses maltrechos y los sentimien- tos heridos con las disposiciones da- das, que los enemigos de la República los ha creado el Gobierno actual. Yo ya sé, que todo cambio de régimen lleva consigo una gran perturbación en todos los aspectos de la vida pero el gobernante debe prever el efecto que sus disposiciones pueden produ- cir en el ambiente nacional y en lugar de ir buscando conflictos como lo hace el actual Gobierno, debe sor- tearlos y salir al paso de los que se presentan para que el tránsito de un régimen plutocrático a uno demo- crático, sea lo menos brusco posible. La reacción de derecha es enorme

en España. Claro está que a mi no me asusta, pues en cuanto alguien se alzara contra la República, que no es lo mismo que contra el Gobierno, mu- chos de los que éste llama hoy sus enemigos como son los extremistas, serían los primeros que darían el pe- cho para defender el régimen, y qui- zá algunos de los que hoy se las dan de grandes republicanos y más griten, serían los primeros en cruzar la frontera esperando los acontecimien- tos como en otras ocasiones hicie- ron.

—La última pregunta, señor Algora. Dígame algo sobre la crisis de tra- bajo que es lo que más interesa a los pueblos.

—Desde luego; para mí, el primer problema es el del paro. En los pue- blos mal o bien, los campesinos ayu- dándose mutuamente comen, pero en las capitales hay mucha hambre y como el obrero industrial está más capacitado sindicalmente, el proble- ma será más vivo para él. La indus- tria está en crisis extraordinaria. El comercio maltrecho. Las profesiones liberales con una vida misera, y esto repercute en el paro obrero. La solu- ción no es fácil porque el problema es mundial: pere si el capital no estu- viera acobardado, saldría al merca- do y se pondría en circulación. A eso deben tender las disposiciones guber- namentales; mientras vivamos el ré- gimen burgués, hay que dar la sensa- ción de tranquilidad al capitalista, ya que nada hay tan cobarde como el dinero. Por esto los 250 millones de aumento en el presupuesto de Guerra, los 200 de Gobernación y or- den público y el aumento en Marina, etc., debieran emplearse los prime- ros años de nuevo régimen en obras públicas con los cuales se hubiera amortiguado en gran parte la crisis del paro, y la represión por la fuerza pública hubiera sido innecesaria en muchas ocasiones, cumpliendo ade- más así el artículo de la Constitución que dice, que España es una República de trabajadores.

A. GIL LOSILLA  
Zaragoza, marzo, 1932.

B A Ñ E R E S

**Labor juvenil**

Fundada la Biblioteca, la Juventud Radical para animar y despertar el amor a la cultura y trabajo, inicia se- manalmente, charlas, conferencias y orientaciones.

En el balance de la labor juvenil fi- garan tales asientos de carácter edu- cativo; contraste del balance de hoy de hace unos años.

Si; la evolución transformadora va formando un nuevo ambiente en la aldea. Alrededor del castillo que alti- vo dsmina a todo el pueblo, nace una generación de originalidad contem- poránea. Generación encargada de enterrar los tópicos, los rancios ar- caísmos y la rudeza del carácter.

La agrupación artística teatral del Centro Radical, está ensayando una obra para celebrar un beneficio pro- Biblioteca.

Nuevo estilo. Nos vamos renovan- do. Biblioteca, reuniones, charlas, tertulias, conferencias.

Grata preocupación. Labor digna que regenera y enalteece a los pueblos.

GREGORIO VICENT

El Dr. Alfonso de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º

Digestivo-irugía Gene al-Rayos X

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Express hecho con los renom- brados BRACAFE (café del Brasil)

Acreditado con los riquísimos HELA- DOS DE AVELLANA. Se sirven ya.

Especialidades de esta casa

JEREZ QUINA FONTAN- VINOS

CASTELL DEL REMEY.

Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41.

E L C H E

La conservación del palmeral

Acaba de visitar nuestra ciudad una comisión de «Parques de interés Nacional», compuesta por el señor Hernández Pacheco, Catedrático de Geología de la Universidad de Madrid como presidente, y los señores don Félix Gallego Quero, Profesor secre- tario de la Escuela Especial de Inge- nieros de Montes y don José Cuatre- cases, Profesor de Botánica, como vo- cales, los cuales han visitado nues- tros bosques de palmeras admirando sus bellezas y quedando convencidos de la necesidad de que se cumpla al pie de la letra el DECRETO del Minis- terio de Agricultura en defensa de nuestro palmar, dada la importancia que tiene por ser el único en Europa.

Asimismo han estudiado con todo detenimiento el plan de ensanche de esta población, dado lo ligado que se encuentra al asunto de los palmera- les, haciendo una visita a la parte Nor-

te de la ciudad, conviniendo en la verdadera necesidad de construir un pte que separe la carretera de Alicante a Murcia del centro de la población, llevándola por la parte alta de la misma y empalmando con la carretera de Aspe a Santapola. De esta forma indeseablemente crece esta comisión, que los terrenos llama- dos de la «Planisa», serían inmediata- mente edificados y con ellos no sufri- ría, por ningún concepto, retraso el ensanche de la población.

Esta comisión ha estado asistida en todo momento por el señor Alcalde don Manuel Rodríguez Martínez y por el Arqueólogo y Archivero Municipal señor Ibarra Ruiz, en unión de los cuales han obtenido diferentes vistas fotográficas de nuestros palmerales, para presentarlas al Comité Nacional de Bosques y hacer una amplia infor- mación, de todo lo visto y estudiado, al señor Ministro de Agricultura.—C.

**DENTICINA**

**Salva Infantes Miret** (caja madera)

PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS

Depósito al por mayor para la provincia

Padilla y Gómez, S. en C.

**MEDIAS EL VAGON**

**Alfonso el Sabio n.º 16**

VENDE MEDIAS SEDA NATURALA 4,50

DE SEDA INMEJORABLES 3 PARES POR 7,60

Esta casa es la primera en precios y además comprando 2 pares medias REGALA un corte ligas terciopelo de calidad superior.

PARA MEDIAS Y CALCETINES

**EL VAGON**

Correo de Cataluña

La victoria del sindicalismo extremista

El pleno de los sindicatos catalanes ha sido una victoria del sindicalismo extremista, de la F. A. I. Sabadell con- tra Barcelona. Sindicalismo puro contra F. A. I. Posibilismo contra to- talismo, decíamos ayer, añadiendo que el anarquismo era en Cataluña, una iglesia que no había encontrado todavía su luterio.

Después de haber sido expulsados de la C. N. T., los sindicatos de Saba- dell se ha producido un comienzo de conversión, y parece que, a cambio de que no sean impuestas sanciones, Sabadell acatará la disciplina de la C. N. T. Los «treinta», es decir, los militantes que firmaron un manifes- to contra las manifestaciones actua- les de la C. N. T., callan; Sabadell se inclina, y la F. A. I., triunfa. ¿Por qué? Porque en nuestro espíritu apa- sionado y simplista vence siempre lo vertical y cortante, y la F. A. I., cum- ple el precepto nietzscheano. «Un sí, un no, una línea recta, un fin». Hacia el comunismo libertario con todas las lógicas revolucionarias. La tácti- ca se defiende con excomuniones im- placables, y el prestigio se afirma con una tenacidad subversiva en la que se ofrece la vida y la libertad. La masa no vacila entre el místico y el irreflexivo, y en cada fracaso insu- rreccional pone el consuelo de una posible falta de preparación.

Los hombres de la F. A. I., van a la cárcel y al mitin, gritan y acusan creen en la revolución y se lanzan a ella. Esta es su fuerza. ¿No ha dicho Charles Maurrás que estamos en una época de hierro? Hoy por hoy, en el sindicalismo triunfará la F. A. I., por- que es el hierro y sólo podrá ser mer- mada su hegemonía en el sindicalis- mo oponiendo voluntad a voluntad, abnegación a abnegación, razona- miento a razonamiento, acción a ac- ción.

No se olvide que el anarquismo tiene en Cataluña una tradición de medio siglo. Cuando se disolvió la primera Internacional, un francés, Lafargue, fué a Madrid y creó el so- cialismo marxista. Un italiano, Fane- lli, vino a Barcelona e inició el anar- quismo bakunista. No hace mucho,

en un centro del Clot, todavía se veía un retrato de Miguel Bakunin, que se- guramente no se ve en ningún otro centro obrero de Europa. Desde en- tonces, el anarquismo en Cataluña, ha sido el principal animador de nuestro movimiento obrero.

En 1890, dominaba ya en Barcelona que presenciaba unos primeros de mayo imponentes, con sus multitu- des amenazadoras. En 1902, el anar- quismo se lanzó a la primera huelga general, convirtiendo el mito en reali- dad. En Montjuich le han fusilado catorce hombres. En las calles de Bar- celona le han matado doscientos. Una familia, la de Archs, ha visto fusi- lar al padre en Montjuich y al hijo caer asesinado en una esquina barce- lonesa.

Esto tiene una fuerza que proyecta una sugestión en los espíritus quimé- ricos. Los anarquistas de hoy pueden decir que son como los de ayer, pero sustituyendo los actos individuales de antaño por los colectivos de hoga- ño. Antes era el hombre y hoy son las masas la que cuentan. El comunismo ha puesto también su sello en el anar- quismo barcelonés.

Del pleno regional de los sindicatos de Cataluña sale vigorizado el sin- dicalismo intransigente. Sabadell se le rinde y los «treinta» callan. Y es que, si todos se dicen comunistas li- bertarios, ¿en nombre de qué pueden oponerse a los que intentan que el verbo se haga carne?

Mario AGUILAR

**Central Cinema**

HOY DE SEIS EN ADELANTE

**Jovenes pecadores**

CINE SONORO

**Alquilo**

piso amueblado poca escalera frente a la playa, cuarto de baño, mucho so- y otro sin muebles, tercer piso, tiene baño. Mare Nostrum, 17.

**Ideal Cinema**

HOY DE SEIS EN ADELANTE

**Amame esta noche**

CINE SONORO

Anuncie usted el DIARIO

Como agudas flechas...

que se clavan en las articulaciones, es la sangre emponzo- ñada del artático.

La circulación defectuosa, su insuficiencia vital, provoca reuma, gota, nefritis, albuminaria, congestión de los riñones, arenillas, mal de piedra, dolores de espalda, etc.

La mujer artrítica sufre además en la edad crítica (meno- pausia), vértigos, jaquecas, postración, fibromas o tumo- res de vientre, etc.

Los artríticos de ambos sexos padecen con mucha frecuen- cia enfermedades de la piel: acné, eczemas, herpes, sarpu- lidos, prurigo, soriasis, forúnculos, etc.

Todas esas víctimas del artritismo, aunque se crean incur- rables, no deben desesperar antes de ponerse a tratamiento con el

DEPURATIVO RICHELET



NUEVAS CURACIONES

Padecía una circulación penosísima

Durante largo tiempo fui víctima de hor- rribles dolores, la sangre circulaba mal, mis piernas estaban pesadas y siempre tenía la sensación de estar congestionada. Una curación con el Depurativo Richelet me ha librado completamente de mis en- fermedades y de sus causas. Todos los años repito el tratamiento y desde que lo hago no tengo que interrumpir en absoluto mis habituales ocupaciones. No puedo estar mejor de lo que estoy.

Mme. J. CORDIER.

36, rue de la République. Pateaux (Seine) Francia.

Fácil eliminación del eczema

Mis dos manos estaban cubiertas de eczema y todo lo había ensayado para librarme de él. Uno de mis amigos que había padecido el mismo mal, me aconsejó el tratamiento con el Depurativo Richelet. Todo resultó como él me dijo: al poco tiempo desapareció aquel eczema cuya tenaci- dad me había hecho creer que era in- curable.

M. BLANCHETON.

Viticultor en Saint Astier, por Villeneuve de Duras (Lot-et-Garonne) Francia.

Pida Vd. hoy mismo el folleto gratuito al Laboratorio Richelet.—San Bartolomé, 22 y 24. San Sebastián.

